



# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 НОЯБРЯ

С о н ч а н и е

Германское информационное бюро 28 и 27 ноября, ни в последующие дни немцы яйца передали сообщение о том, что будто советская авиация не позволяла бы «27 ноября германские бомбардировщики совершили уничтожающий налет на крупнейший аэродром в районе советской столицы», в результате чего якобы были «погибли ангара и бензинка» в уничтожении «советские машины».

Советское Информбюро сообщает, что не так.

## СКУДОУМНЫЕ ФАЦИСТСКИЕ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКИ

Народная поговорка говорит: «Бога бог захотят наказать, того прежде всего лишишь разум». Гитлеровцы, заправляющие фашистской пропагандой, потеряли всякие остатки чувства смешного. Фабрикуемых ими фальшивых промтавы поразают своей тупостью и скрупульностью. Так, после опубликования ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова «о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнонапечатанных», которая разоблачила перед всем миром злонамеренные немецко-фашистские мерзости, гитлеровские преступники делают попытку умалить впечатление, которое произвело этот документ на международное общественное мнение. Выпустившие гитлеровцы пытаются глупо и бездарно, как мелкие жулики. На этот раз они не нашли ничего лучшего, как выпустить в качестве «пропагандиста» якобы поиманного в плен к немцам сына Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова.

Побрав для этой цели запропагандиста гестапо проходящими и журналистами, фашисты.

СОВИНФОРМБЮРО.

## НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 29 ноября. (Спецкор. ТАСС). Ожесточенная битва разгорается на всех участках нашего фронта. Около 50 немецко-фашистских дивизий сосредоточено на подступах к столице. Наши части успешно и стойко сдерживают превосходящие силы противника, неоднократно переходя в контратаки. Враг исстекает кровью, но лежит вперед. Потери противника колоссальны, многие его дивизии, по показаниям немецких плененных, погибли полностью. уже 30—40 процентов личного состава.

Особую активность проявляют немцы на Блинском направлении. Здесь они бросили в бой несколько пехотных и танковых дивизий. Кровопролитные бои не прекращаются ни на минуту. За истекшие сутки врагу вновь удалось в отдельных местах несколько потеснить наши части. Но этот территориальный успех неприятеля стоил ему огромных жертв. Он продигаетесь буквально по трумам своих солдат. Только в районе В. за два дня боев немцы потеряли 2.000 солдат и офицеров, 50 танков, 12 орудий, 20 пулеметов и много другого оружия.

Большие сражения идут на Волоколамском направлении. Противник соредствует своим усилиям к юго-востоку от селения С. и на восток от селения П. Попытка немцев распространить в юго-восточном направлении были отражены с большими для них потерями. В районе П. на-

И. ГРИБОВ.

## ГЕРОИ БОЕВ НА ПОДСТУПАХ К СТОЛИЦЕ

МАЛОЯРОСЛАВЕЦКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 29 ноября. (Спецкор. ТАСС). Вчера на нашем участке фронта продолжались артиллерийско-минометные перестрелки и пехотные. Пехота и разведчики. Авиация совершила боевые и разведывательные полеты.

Из числа храбрых красноармейцев выдалившего много заместителей политруков, зам. политрука и не только бесстрашный волоколамский воин, но и лучший друг и воинственный боец. На всем участке фронта прославился зам. политрука Оргина. В разгаре боя из строя выбыл командир минометного расчета. Командование расчета Оргина принял на себя. Он быстро применился в обстановке и стала его рукою в боем. Минь ошила за другую ухолиши в расположение врага, метко поражая его огневые расчеты и пехоту. Пол. политрука не только бесстрашный, но и отличный огнеметчик наши бойцы остались лишь маленький сердечник. Немцы решили взять его живым и все плотнее сдавливали колпак.

Боец Оргина — из стока сена. Расчет тов. Оргина выпустил несколько мины, и фашистский пулемет замолчал. Наша часть заняла новый рубеж у пункта К.

Самостоятельно владел с врагом зам. политрука Кузин. Он тоже принял на себя командование, когда во время атаки фашистской пульсы срезала командира отделения.

— За меня! — раздался его голос, за ролину Москву! За Сталина!

Е. КОРЯВИЧЕВ.

## ПРИЕЗД В СССР ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ И ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГЕНЕРАЛА В. СИКОРСКОГО

30 ноября с. г. в Куйбышеве прибыл Председатель Совета Министров и Главнокомандующий вооруженными силами Польской Республики генерал В. Сикорский в сопровождении начальника штаба главнокомандующего бригадного генерала Кляменского, советника кабинета премьера г. Рентигера и др.

На аэропорту генерала В. Сикорского встречали: заместителя Председателя СНБ СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинский, председатель Куйбышевского горсовета т. М. А. Пылев, комендант г. Куйбышев полковником т. И. М. Лукин и ряд ответственных сотрудников Наркомата т. Наркомата Обороны и Всепольского Флота, а также состав Посольства Польской Республики т. П. Кричин и глава Аппарата посла в Куйбышеве г. Естягевский.

При встрече был выставлен почетный караул.

На границе генерал В. Сикорский был встречен и сопровождался до г. Куйбышева командующими Польской армией на территории СССР генералами Альгерсом, генералом Шишко-Богуном, советником Посольства Польской Республики г. Сокальским, а также заведующим протокольным отделом НКИД г. В. М. Молотовым и начальником отдела внешних сношений НКБ полковником т. В. Н. Естягевским.



Встреча участников учений частей Хабаровского гарнизона и подразделений всевобучи в Хабаровске. На трибунах (слева направо): командующий Дальневосточным Фронтом генерал армии тов. Апанасенко, секретарь Хабаровского краевого комитета ВКП(б) тов. Борков, генерал-майор тов. Молев и председатель исполнкома Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся тов. Истомин.

Фото В. Байдалова. (КрайТАСС).

## Яркая волнующая демонстрация нерушимого единства Армии и народа

С РАДОСТЬЮ И ГОРДОСТЬЮ ВСТРЕТИЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ КРАЕВОГО ЦЕНТРА ВЕРНУВШИХСЯ С УЧЕНИЙ БОЙЦОВ, КОМАНДИРОВ ЧАСТЕЙ ХАБАРОВСКОГО ГАРНИЗОНА И ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ВСЕВОБУЧА

Три для проводки на полевых учениях подразделения всевобучи совместно с частями Хабаровского гарнизона. Воины Красной Армии и вооруженные отряды трудающихся учились искусству побеждать в боестолице, приближенной к боевому. С мужеством, присущим советскому народу, превозглашали они трудности походов, в зеркальном грунте рыхлые окопы, сооружали блинчики, упорно обороняясь, стремительно бросаясь в атаку. Ни свирепая вьюга, ни сильные морозы, ни пронизывающие ветры — ничто не могло помешать успешно выполнять боевые задачи.

«Бои» закончены. Учения дан отбой... 30 ноября трудающихся Хабаровска встречали своих славных воинов. Улицы, по которым должны были пройти войска, пришли праздничный вид. Еще с утра улицу имени Карла Маркса заполнили тысячи людей. Тут были рабочие и служащие, взрослые и дети. Над головами трудающихся реяла знамена, возвышались портреты руководителей партии и правительства, лозунги и плакаты. Над городом не смолкает музыка военных маршей.

12 часов. На трибунах у Дома Советов принимали участие секретарь краевого комитета ВКП(б) тов. Борков, командующий войсками Дальневосточного Фронта генерал армии тов. Апанасенко, председатель исполнкома краевого Совета депутатов трудающихся тов. Истомин, секретарь краевого комитета партии тов. Румянцев, Назаров, Тушунов, уполномоченный комиссар партийного контроля при ЦБ ВКП(б) по Хабаровскому краю тов. Разуваев, командующий Амурской Краснознаменной флотилией контрадмирал тов. Абакумкин, начальник Хабаровского пограничного отряда Хабаровского округа генерал-майор тов. Никифоров, секретарь Хабаровского горкома партии тов. Демкин и другие.

На трибунах встречали свою родину, любимую армию, своих славных защитников. Там, на западе, у ворот Москвы и в Ленинграде, на всем гигантском фронте от

ми, вызывая всеобщее восхищение своей выправкой.

С трибуны раздаются приветствия, лозунги:

— Да здравствует героическая Красная Армия и ее боевые резервы!

— Да здравствует партия Ленина—Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

— Да здравствует наше воинство, подполье труда, труда товарища Сталина!

Громовым «ура» отвечают бойцы.

На многоголосой улице раздаются возгласы приветствия, шум аллеи и смех.

Никогда еще наш город не видел такой радостной, волнующей встречи. Группами и поодиночке побегали к бойцам мужчины, женщины и дети, обнимали их, проподносили им цветы и подарки...

Народ приветствовал свою родину, любимую армию, своих славных защитников. Там, на западе, у ворот Москвы и в Ленинграде, на всем гигантском фронте от

Белого до Черного моря, бывали с любими врагами родины вот такие же простые и мужественные, смелые и бесстрашные сыны отечества. С ними, защитниками нашей свободы, нашей чести и жизни, все мысли и чувства народа. Поэтому с такой сердечной теплотой, с таким волнением, со слезами радости на глазах подбегают к красноармейкам матери и сестры, обнимают их, целуют обветренные лица дорогих бойцов.

Одно за другим проходят у трибуны подразделения всевобучи. Бойцы шагают гвардейски, четко.

В соединении подразделения идет испытание танков, санер, связисты, химики. Быстро проносятся мотоциклисты, которые в условиях бездорожья и непогоды поддерживали на учениях связь между подразделениями.

Проходит колонна боевых подруг, смелых и выносливых саперов-инженеров. Вместе с бойцами они стойко переносят тяготы походной жизни. Несмотря на стужу, они шагают на передовые позиции, всегда готовые оказать бойцам медицинскую помощь.

Вслед за вооруженными отрядами всевобучи следуют формирования местной противовоздушной обороны. Три яицца МВО учились защищать родной город, отражали воздушные налеты «противника».

На улице снова части Хабаровского гарнизона.

Демонстрация замыкает колонна краснофлотцев и командиров Амурской Краснознаменной флотилии.

Народ с радостью и гордостью встретил воинов Красной Армии и бойцов всевобучи, приветствуя верных защитников родной земли.

Сотни советских городов, тысячи советских сел все больше и больше бывают готовы и посыпать на фронт своих бойцов. И настал тот день, когда великая сила советского народа разгромит и развеет армии немецких оккупантов. Настанет день, когда роица наша с великим драконием будет встречать своих героев, победителей, обновленных мир от коричневой, неизвестной всему миру фашистской чумы.



Трудящиеся города Хабаровска встречают бойцов всевобучи, вернувшихся с учений. На снимке: бойцы проходят по улице им. Карла Маркса.

Фото Л. Дешко.

## ЗАРУБЕЖОМ

### К награждению английских летчиков в СССР

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Все английские газеты посыпают на видном месте сообщения о награждении четырех английских летчиков в СССР за образованное выполнение боевых заданий коммандования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество. «Дейли экспресс» публикует это сообщение под заголовком: «Сталин удостоивает частей Британской королевской авиации». «Ньюс-бронкс» дает заголовок: «Советская власть награждает английских летчиков».

На звуки марша с Комсомольской площади в улицу имени Карла Маркса вступили части Хабаровского гарнизона. В руках бойцов оружие новейших образцов. Части хорошо экипированы. Шли они безукоризненно четкими, стройными колоннами.

Одновременно в этих же кругах указали, что положение в Виннице является столь же напряженным. Можно сказать, что Гитлер использует в Тонкинском заливе, ставя тем самым США в невыгодное положение, так как это сковывает английские войска и американские военно-морские силы.

Далее было указано, что в ните, пограничной с Финляндией была частично ослаблена этиими элементами, заливания которых оказались на руку противника.

Одновременно в этих же кругах указали, что положение в Виннице является столь же напряженным. Можно сказать, что Гитлер использует в Тонкинском заливе, ставя тем самым США в невыгодное положение, так как это сковывает английские войска и американские военно-морские силы.

Затем в этих же кругах указали, что, согласно полученному Соединенным Штатами информации, в Индо-Китае приносится большое количество японских войск и что японские военно-морской флот маневрирует у Тонкинского залива, ставя тем самым США в невыгодное положение, так как это сковывает английские войска и американские военно-морские силы.

Далее было указано, что в ните, пограничной с Финляндией, предстают основные принципы: придерживание границы, урегулирование проблем международных отношений путем мирных переговоров; честное соблюдение международных соглашений; предоставление равных экономических возможностей в области торговли; уважение всеми странами земельных прав других стран и соблюдение всеми странами взаимных интересов.

Во время этих же кругов указали, что Гитлер использует в Тонкинском заливе, ставя тем самым США в невыгодное положение, так как это сковывает английские войска и американские военно-морские силы.

### Совещание Хэлла и Галифакса

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что государственный секретарь Хэлл и английский посол Галифакс обсуждают сегодня в течение около одного часа положение на Дальнем Востоке. После совещания Галифакс сообщил журналистам, что Англия тесно сотрудничает с США и находится в полном согласии с позицией США. Япония надлежит

сделать решительный выбор. Хэлл заявил представителям печати, что ничего нельзя сказать о положении до тех пор, пока японское правительство не определит свое отношение к его предложению, врученному японским представителям. Хэлл отказался ответить на вопрос: считает ли он, что нападение на Тайвань вызвало бы конфликт с Тихим океаном.

## ХРОНИКА

■ Партия в 406 испанских районах выехала из Мадрида в Германию. В дальневосточном это шахтеры из рудников Рио-Тинто и строительные рабочие из Уэльса, насильно завербованные гитлеровцами для рабочего труда в Германии.

■ Норвежский профессор Ингвальд Гардбо из Бергена расстрелян по приговору германского военного суда. Гардбо, как указывается, писал и распространялся среди населения и германских солдат антифашистские листовки.

■ В Африке закрыты университеты, так как попытки правительства добиться прекращения забастовки студентов потерпели неудачу.

■ Агентство Рейтер передает из Виннициона, что бывший посол США в